

27 НОЯ 1971

ВЕЧЕРНЯЯ ПЕРМЬ

г. ПЕРМЬ

Интервью «ВП»

ПРАЗДНИК ИСКУССТВА

Краеведы установили, что первый театр в Прикамье возник в начале прошлого века, сперва в Очере, позже в Усолье и Ильинском. Это был театр строгановских крепостных, народных лицедеев, представления которых с удовольствием смотрели пермская городская знать и чиновничество. Удобного театрального здания в Перми долгое время не было, и спектакли шли в специально приспособленном... соляном амбаре, стоящем на берегу Камы.

Первая профессиональная труппа — антрепренера П. Сокколова — приехала в Пермь осенью 1843 года. В ее репертуаре, кроме драмы и водевиля, была так называемая демиопера («полуопера»), в которой драматические и вокальные сцены существовали на равных. Становление оперы в Перми относится к семидесятым годам прошлого века, когда начался регулярный показ гастрольных спектаклей и сложилась своя любительская труппа.

В декабре нынешнего года



общественность города отмечает столетие оперы в Перми.

Об этом событии рассказывает начальник областного управления культуры Ю. В. УШАКОВ:

— Это будет большой праздник искусства. Начнется он в первых числах декабря творческими встречами художественного руководства театра оперы и балета и артистов на предприятиях, в учебных заведениях Перми. Мастера нашего театра будут гостями на заводах имени Я. М. Свердлова и телефонном, встретятся с пермским студенчеством в политехническом институте. Они расскажут об истории музыкального театра в Прикамье, его

сегодняшнем дне, дадут концерты. 7 и 10 декабря состоятся два творческих отчета Пермского академического театра оперы и балета имени П. И. Чайковского в крупнейших Дворцах культуры — имени Я. М. Свердлова и имени С. М. Кирова.

14 декабря начнется декада лучших постановок театра — спектаклей русской оперной и балетной классики произведений советских композиторов. В афише декады: «Иван Сусанин», «Орлеанская дева», «Иоланта», «Пиковая дама», «В бурю», «Берег надежды» и другие работы коллектива. При открытии декады художественные руководители театра представят богатую творческую родословную оперы в Перми.

Завершится торжество праздничным вечером 24 декабря. С докладом выступит на нем главный дирижер театра народный артист РСФСР Б. И. Афанасьев, а ведущие солисты покажут отрывки из оперных и балетных спектаклей.